

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область

Город (населенный пункт)

Ленинск- Кузнецкий

Полное название образовательной организации

МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 37»

Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса

ГОЛУБЕВА ВИКТОРИЯ СЕРГЕЕВНА

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

8 В

Тематическое направление

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ
МОЕЙ СЕМЬИ.

Тема сочинения

«ВЕЛИКОЕ ПОКОЛЕНИЕ»

Жанр сочинения

ОЧЕРК

ВКС

Страница 0



Каждый год в нашей стране празднуется День Победы. Раньше я относилась к этому дню, можно сказать, равнодушно, потому что много недопонимала и знала о нем совсем немного: Германия без объявления войны вторглась в СССР, погибло очень много людей, но СССР победил, пока не попросила маму рассказать мне, был ли кто-нибудь у нас в семье участником этой войны.

Мне трудно будет написать про родственные связи, (так как я от них уже пятое поколение), но попробую.

Родители моей прабабушки со стороны мамы моей мамы жили в Украине на Донбассе. В тысяча девятьсот тридцать шестом году они уехали в Казахстан, так как на Донбассе был голод. В тысяча девятьсот сорок втором году мой прапрадед и двое его старших сыновей ушли на войну. Все они погибли.

Прадед мой со стороны мамы моей мамы не был на войне, поскольку был слаб здоровьем.

В тысяча девятьсот тридцать седьмом году отца его расстреляли по доносу, а мать и брата сослали из Саратова в Казахстан. Дело было злым и им приходилось рвать себе ноги в

снегу. Тогда-то мой прадед, будучи ребенком девяти лет, отморозил себе ноги и всю жизнь страдал бронхиальной астмой и, вообще, часто болел, поэтому его не взяли в армию.

Мой прадед со стороны отца моей мамы ушел на фронт в первые дни войны, ему было восемнадцать лет. В тысяча девятьсот сорок третьем году к ним на фронт пришли "Катюши". И то ли по неумению, то ли по какой другой причине, "Катюши" стали стрелять в сторону своих солдат. Прадед мой тогда был контужен и увезен немцами в плен.

Когда закончилась война, его вместе с другими пленными русскими, эшелонам отправившие в Советский Союз.

Но, как говорил Иосиф Виссарионович Сталин: "У нас нет военнопленных, а есть только предатели", по прибытии на Родину, мой прадед был сослан в лагерь в Турквизию на одиннадцать лет.

Другой мой прадед, со стороны мамы моего отца, тоже воевал. Далюб он вернулся только в тысяча девятьсот сорок девятом году, уже из Японии.

Награжден многими медалями.

Но не стоит забывать о тех женщинах, которые, проводив своих мужей и сыновей на войну, тоже внесли свой вклад в Великую Победу: тяжело работали, спали по три-четыре часа в сутки, растили детей, ущемляя себя во всем.

Пишу эти строки, а на глаза навертываются слёзы, давит грудь. Ведь это история только одной семьи, а сколько их по всей нашей необъятной Родине!

Это было великое поколение!

Они остались несломленными всеми ужасами войны: подняли страну из руин, победили разруху и голод, росли и воспитали хороших детей! Я горжусь ими и горжусь, что и во мне течет кровь победителей!

Мы должны сохранить их подвиг в веках!